

探索老年大学办学规律

□ 株洲日报记者 邓琳
通讯员 刘星婷
株洲日报讯 9月22日,全国文化系统老年大学规范化试点单位经验交流座谈会在株洲召开,就文化系统老年大学规范化建设进行了探讨。

该座谈会是第十九届全国老年合唱节活动之一。第一批全国文化系统老年大学规范化建设试点单位介绍了试点工作的进展情况,并就各自试点工作的经验和问题进行了交流探讨。湖南省文化馆老年大学作为试点单位之一,以《湖南老年文艺大学打造老年群体新生活》为题介绍有关情况。

2017株洲(芦淞)服饰电商发展峰会举行

N 开放崛起·擦亮会展名片 助推产业升级

进驻企业2000余家,交易额超过20亿元,日均访问量超过100万人次,综合排名居阿里巴巴全国产业链前列。芦淞服饰产业集群公共服务平台、芦淞服饰网、服饰购等三大本土专业服饰平台运营良好,株洲电商服饰产业园已开工建设,计划建成中南地区首屈一指意义上的电子信息化专业综合大楼。

据介绍,2016年全市电子商务交易额达725.3亿元,同比增长30.3%,居全省第二位,其中,服饰类商品电子商务交易额超过200亿元,在全市电子商务交易总额中占比最大。以阿里巴巴B2B交易为主的“1688株洲产业带”,已从里到外,由体到志,“复兴号”上承载的是满满的中国科技,其中有无数技术,来自株洲。

“最新版高铁”时速提至350公里,中国成为世界上高铁商业运营速度最快的国家

带着“株洲心” “复兴号”跑出新速度

□ 株洲日报记者 高晓声

今年6月26日,代表着世界先进水平的两列“复兴号”动车组在京沪高铁双向首发。9月21日起,伴随着新的列车运行图实行,“复兴号”正式提速,7对动车组列车在京沪高铁线上率先实现350公里时速商业运营,一举令中国成为世界上高速铁路商业运营速度最快的国家。

当日晚,在神农大剧院举行了全国文化系统老年大学规范化试点单位教学成果汇报演出活动,聂万红、王建之、钟燕、杨柳庆等市领导观看演出。

来自株洲的技术“密码”

“复兴号”中国标准动车组,有着完全知识产权的中国“基因”,也被称作“最新版中国高铁”。

从“洋基因”到“纯中国”,一大批企业“鼎力相助”。“复兴号”的“心脏”和“大脑”,就产自株洲。

牵引传动系统就是动车组的“心脏”,由中车株洲电机有限公司自主研制并提供的

YQ-625牵引电机和TBQ67-6300/25牵引变流器,动力强劲,功率从9600千瓦提升到10000千瓦以上,且产品更小、可靠性更高,已达到国际先进水平。这套动力装备组合,还曾助力中国标准动车组跑出了“世界新速度”——2016年7月15日,两列中国标准动车组样车,以超过420公里的时速在郑徐线上“擦肩而过”。

在高铁“心脏”部位,还有一个神秘部件,那就是IGBT。它负责对高速列车复杂的电力系统进行控制,是真正激活列车心脏的核心部件,虽只有指甲盖大小,但是却能让“复兴号”的能耗降低近三分之一。目前,全世界最先进的IGBT生产线只有两条,其中一条就在株洲,属于中车株洲电力机车研究所有限公司。

不仅如此,中车株洲所还掌握着“复兴号”运行控制的“大脑”——网络控制系统。事实上,包括网络控制系统、编组装置、无线数据传输装置、轴温实时监控系统等在内的8大子系统,都是来自中车株洲所。“复兴

号”上强大的安全监测系统、全车厢覆盖的WiFi网络、实时采集车辆状态信息的能力感知系统,都依赖于此。

跻身“国家队”的株洲民企

“复兴号”,能够适应内地广阔、温度极低至零下40℃的长距离、高湿度运行需求,设计寿命达到30年,比“和谐号”还多出10年,在正式投运前的多工况运用考核里,就跑过了60万公里里程。

这些独属于“复兴号”的个性,对元器件提出了更为苛刻的要求。株洲俏邦有一些民企,突破国际技术封锁,以性能优异、替代进口的国产化部件,成功跻身“国家队”。

比如,关键组件之一的真空断路器,高压电路进入高铁列车,都要经过真空断路器的“把关”。正好比市民家中的空气开关,真空断路器在电路不稳或列车内部元件出现故障的时候,可随时切断电路,保护列车。“以前,这项产品全部都依靠进口。”株洲庆云电力机车配件工厂有限公司总经理廖

志勇说,经过多年的技术攻关,“庆云”公司终于研制出各项性能指标达到国际领先水平的真空断路器,填补了国内市场空白,并成功替代进口,将该项产品的成本压缩一半。

为了达到“复兴号”的严格要求,“庆云”公司对原有的真空断路器进行了重新设计和优化,比如,耐雷电冲击的参数,从170千伏提高至185千伏,寿命也从国内外同类产品的20万次(开关),提升至30万次。

株洲凯创技术有限公司,又是一家“高尖端”的株洲民企,为“复兴号”提供了高压电缆总成的核心部件。凯创公司提供的高压电缆总成,采用内绝缘设计的接头完美解决了安全性能的隐患,省略了发车时的电缆人工灌漆环节,大大提高了“复兴号”的运营效率。

“复兴号”中国标准动车组的成功运营,打造了全新的“中国高铁”名片。有消息显示,具有完全自主知识产权的中国标准动车组将在印尼高铁项目中使用,“复兴号”将是未来中国高铁“走出去”的主力军。

红旗飘飘迎国庆



国庆节临近,街头洋溢着喜庆的节日气氛。9月25日上午,市灯饰管理处施工人员在天台路迎风招展的国旗和党旗。市灯饰管理处副处长龙文峰介绍,将有上千面红旗出现在天元大桥、芦淞大桥、石峰大桥、天台路等地。

株洲日报记者 刘平 株洲日报社会媒体记者 谭志海 摄

今年十一 坐纯电动客车去黄花机场

□ 株洲日报记者 高晓声

株洲日报讯 打车费、开车票?今年十一,市民机场通勤又有新选择。日前,往返株洲——长沙黄花国际机场的定制快车班线已正式上线试运行。往返两地间的定制快车,是株洲制造的纯电动客车。

此次开通的“株洲至黄花机场”定制快车,市民不仅不可以一键直通,还可以在市区沿途设置的站点随时上下车,全程运行约40分钟左右。

定制快车设置了两条班线,其中,株洲公交班线的上下客点为神农城广场——株洲府前商业步行街(市政府对面)——株洲王府井——株洲市文化路口

(华润万家)——株洲红旗广场(东部大酒店)

——株洲汽车城

——长沙黄花机场,芦淞大桥班线的上下客点为神农城广场——株洲市凤景小区——万博建材市场——石峰公园——响石广场(千盛大酒店)——田心立交桥下——长沙黄花机场。

试运行期间,发车间隔时间安排,株洲到黄花机场为6:50—19:30,黄花机场到株洲为8:20—20:30分,每40分钟一班。

去程和返程车票,市民均可在微信公众号“株洲快客”或“巴士管家”APP上完成预订,凭扫描条形码或验票码即可乘车,票价35元/人。

清除绿藻 “天鹅”换肤

Z 建设更高水平文明城市

□ 株洲日报记者 刘平

株洲日报讯 9月24日,记者走访天元湖公园发现,天元湖黑臭水治理已全面展开。

9月上旬,有游园市民发现,天元湖公园出现鸡血大福浮萍,文化园湖面漂浮绿油油的藻类。天元湖公园管理处于9月19日发布的《关于天元湖公园黑臭水

治理项目施工招标的通知》显示,根据施工要求,对湖泊实施为期约30天的排干,实现“换肤”。

据了解,天元湖公园黑臭水治理项目被列入2017年城市市政基础设施建设计划,12月底竣工,黑臭水治理将解决天元湖湖中滋生福寿螺及深藻等问题。

文化园管理处工作人员介绍,湖水变浑现象后,也展开了调查。一名蒋姓负责人表示,将加大进度换水,改善水质。

这个学科带头人还是“湖南好人”

□ 株洲日报记者 杜康桥 吴习生 刘玲

通讯员 王玉美伟

株洲日报讯 昨日,株洲市光明学校一名教师,株洲市的计算机学科带头人。

计算机教学上,黄金有谈到:“更新换代最快,要做的就是不要守成规。培养自我探索能力,孩子们才更愿意学下去。”

对于跨领域教师,张庆霖建议公安部门继续加大对打击力度和宣传信息力度,对“易感人群”,比如老人、创业大学生等进行针对性指导,向居民传授识别骗局的方法,以及依法维权途径。

除了教学,黄金还有一个身份:志愿者,他的公益之旅持续了8年,资金资助了30多个孩子。2017年,他获评“湖南好人”。

今年7月,黄金带着18名志愿者到攸县菜花坪中心小学,为留守儿童送去为期一周的夏令营活动。一个叫陈丽的小女孩引起了黄金的注意,开营的第一天她拒绝吃饭,哭闹着把所有能拿到的东西都弄坏,丢弃,志愿者送给她课外书也被她一页一页

撕成碎片。

通过采访,黄金得知丽丽的父母双亡,一直由爷爷奶奶带大。了解到这个情况以后,黄金和队友轮流陪她参加趣味活动,鼓励其他小朋友和她一起聊天一起玩,并通过志愿服务了解到她希望有一个玩伴和朋友,志愿者们连夜赶到县城购买了物品帮助完成心愿,在夏令营结束的前一天晚上,这个小姑娘写了一张纸条送给志愿者们:希望这个夏天能够停驻,希望夏天令我永远不要结束。

在生活中,看到有需要帮助的人,黄金总是会毫不犹豫地上去帮一把,看到别人的车坏了,他会上去帮忙推车,看到大风把老人的泡沫箱吹倒了,他会帮老人捡起整理好,黄金说,一个人的力量是有限的,但是只要尽可能地做好每一个活动,让每一个人都觉得你是真诚的,就一定能感染身边更多的人。当我们把所有人的爱凝聚起来,就能完成更多的公益梦想。

不仅仅是学科带头人,更是“湖南好人”,黄金用一颗金子般的心,在学业上、人生路上向周围照耀出夺目的光辉。

芦淞区出台了切实可行的服饰产业集群政策,为千亿梦汇聚源不断的动能,“越来越好,可以称作‘三个三’。”即三大平台,芦淞区是开放包容的商贸中心,是享誉全国的服饰名城,王建勇说,近年来,在市委、市政府的领导下,芦淞区积极抢抓产业转移机遇,着力推动服饰产业做大做强,年产值已超过700亿元,成为中部服装、电子商务等方面,将给辖区服饰企业带来诸多利好;三大政策,即服饰产业发展规划、市区两级出台了专门的政策,芦淞区还针对园区发展,制定了涵盖厂房租赁、品牌引进、人才引进等多方面的支持政策,三大基金,10亿元的服饰产业基地、25亿元的创投基金、1000万元的风险补偿基金,将有效满足客商的资金需求。

“投资芦淞,身心放松;投资芦淞,环境宽松;投资芦淞,赚钱轻松。”王建勇这样为芦淞区代言。

动力谷来了博士团

□ 株洲日报记者 孙明 通讯员 刘玲
郭静

9月21日,博士湖湘名企行活动走进中国动力谷,由一百多名博士组成的参观考察团,让求贤若渴的企业家们兴奋不已。

看着就走不可行。在得知下午还有一个现场人才对接会后,企业家们各自回家忙活开了。

印名片、备资料、做展板,有的甚至把产品拿到了对接会现场,只为现场交流时能更吸引人。

离对接会开始还差半小时,湖南行者环保科技有限公司董事长毛评生、湖南华品轨道交通有限公司总经理曾鉴便赶来现场。

“一百多名博士,那个人才市场能组

织如此豪华的阵容?机会难得!”

下午1时30分,对接交流会开始。

行者环保、中辰环保、城际新材料、长航电缆、华品轨道……这些动力谷里的高新技术企业,很容易就拉起了“学霸”们的交流兴趣。

谢国君是中南大学冶金学博士,了解到行者环保致力于石墨烯电池等新材料研发后,开始了与毛评生的深入交流。

从产品特点、研发团队,再到市场前景,参与交流的博士越来越多,毛评生站起身来,大手一挥:“去我们公司,聊得再深入一点!”

跟着几名博士被“拐走”,一旁的曾鉴发名片越发更勤了。

“长沙磁悬浮、刚刚提速的京沪高铁线、实验中的高速动车,都用到我们华品

的技术。”展示企业技术实力的同时,曾鉴不忘推荐中国动力谷。

“从深圳来株洲,别人都说我们是从一线城市退回三线城市,那是他们不了解。”他说,“轨道交通及动力产业来说,株洲绝对是当之无愧的一线都市。”

详细了解华品轨道的相关产品后,周桥博士说:“3年前,我曾做过类似项目,但因为种种原因没能成功,你们了不起!”

随后,周桥与曾鉴互换名片,并表达了深入交流、寻求合作的意向。

“招博士不比招工,需要长期接触和交流,这次对接会,开了个好头。”中国动力谷自主创新园工作人员介绍,2小时的对接交流会,共有12名博士与园区企业达成初步合作意愿,主要涉及冶金工程、企业规划管理、自动化控制等领域。

行者环保董事长毛评生与博士们互换名片。 孙明 摄

株洲市住房公积金管理中心

搬迁公告

各缴存职工、各有关单位:

为满足业务发展需要,株洲市住房公积金管理中心机关及天元区办事处大厅将搬迁至株洲市天元区泰山路220号(原株洲市粮食局),于10月9日正式在新址对外办理业务,办事大厅工作时间为每周一至周五上午9:00-12:00,下午13:30-17:30。

住房公积金业务咨询请拨打服务热线:12329。

特此公告。

株洲市住房公积金管理中心

2017年9月26日



2017中国醴陵国际陶瓷产业博览会
China Liling International Ceramic Industry Expo

离开幕式还有



2017年9月26日 星期二

电话:28823910

责任编辑 尹习助 美术编辑 言 岚 校对 雷石方

株洲日报

下列证件声明作废

株洲湘丰建设开发有限公司 国税 91430200MA4G58W79Y
号营业执照正、副本
胡进进遗失结售门市
市场一区一楼外 27号
420221196403170812 号
地税税务登记证正本

胡进进遗失结售
门市市场一区一楼外 27
号 420221196403170812
号 地税税务登记证正、
副本

株洲县南阳页岩
砖厂遗失 5521000173
701 号银行开户许可证
株洲县南阳页岩
砖厂遗失 行政公章、
财务专用章、彭迪生印
章各一枚

株洲县南阳页岩
砖厂遗失 4024032502
6105778、40240325026
105781-4024032502510
5800 号账号支票

株洲县南阳页岩
砖厂遗失 40240315052
89103、4024031505289
107-4024031505289125
号 现金支票